

的作用。解放战争时期,琼崖党组织根据党中央指示,建立起牢固的五指山革命根据地,妥善处理“北撤”“南撤”问题,并积极接应和配合野战军渡海作战,最终于1950年5月1日解放了海南全岛。回顾琼崖“二十三年红旗不倒”的光辉历程,无论敌人多么强大、环境多么险恶,无数革命先辈始终红心向党,用鲜血和生命诠释了对党的无限忠诚。参加中共琼崖第一次代表大会的12名同志,自始至终没有一人变节投敌,11人为争取民族独立、人民解放献出了宝贵的生命,只有1人看到了新中国的成立。据统计,在琼崖革命斗争中,留下姓名的烈士有2.3万多人。

习近平总书记强调:“对党忠诚,不是抽象的而是具体的,不是有条件的而是无条件的,必须体现到对党的信仰的忠诚上,必须体现到对党组织的忠诚上,必须体现到对党的理论和路线方针政策的忠诚上。”在新的征程上,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,大力弘扬琼崖革命斗争精神,对党绝对忠诚,为强国建设、民族复兴贡献力量。要始终坚持党的全面领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要坚决做到爱党忧党兴党护党,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,自觉做到执行党中央决策部署不讲条件、不打折扣、不搞变通;要坚决贯彻党中央部署,加快建设具有世界

影响力的中国特色自贸港,确保2025年底前实现全岛封关运作,力争用5年时间在高质量发展上取得突破性进展,奋力谱写中国式现代化的海南篇章。

弘扬琼崖革命斗争精神,始终忠诚于人民,坚守为了人民、不负人民的政治品格

人民立场是中国共产党的根本政治立场。在长期的革命斗争中,琼崖共产党人始终坚持人民至上,他们无论职务高低,都把自己当作“人民的长工”,同老百姓一块苦、一块过,有盐同咸、无盐同淡。土地革命战争时期,琼崖党组织就把“做群众工作”作为最重要的任务,颁布土地法令,打土豪、分田地,实行“耕者有其田”。全民族抗日战争时期,琼崖党组织从民族存亡大局出发,动员人民掀起声势浩大的抗日救亡运动,开展灵活机动的游击战争,陷侵琼日军于人民战争的汪洋大海之中。解放战争时期,琼崖党组织坚持人民利益为重,紧紧依靠人民粉碎国民党军的残酷“清剿”,有力配合和接应渡海大军解放海南岛,使琼崖人民实现了翻身解放。正是琼崖共产党人始终以代表、实现和维护人民利益为己任,才赢得了广大人民群众拥护和支持。琼崖大批妇女参军参战,组建了举世闻名的“红色娘子军”;白沙起义失败后,黎族、苗族同胞主动寻找共产党、接受共产党的领导;海外琼籍华侨和港澳同胞捐款捐物支援琼崖抗战,组织琼侨回乡服务团,返回战火纷飞的家乡,同抗日军民并肩战斗……在革命低潮时期,琼崖革命的火种就是

靠着云四婆等革命母亲以及千千万万的“堡垒户”和广大根据地人民的掩护而保存下来。中共琼崖特委书记冯白驹形象地总结:“不是山藏人,而是人藏人。”人民群众是革命者的真正靠山,没有琼崖人民的支持,革命就寸步难行,也难以坚持“二十三年红旗不倒”。

习近平总书记深刻指出:“人民是我们党的力量源泉,我们党根基在人民、血脉在人民,必须把人民放在心中最高位置,始终以百姓心为心。”在新的征程上,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,要坚持以人民为中心的发展思想,树牢正确的权力观、政绩观、事业观,既要做为自贸港打基础、利长远的大事,也要做让老百姓看得见、摸得着的实事,补齐民生社会事业短板,不断增进民生福祉,让人民群众共享自贸港建设成果;要走好新时期的群众路线,始终保持党同人民群众的血肉联系,自觉问计于民、问需于民,依靠人民群众中蕴含的丰富智慧和无限创造力,引导广大党员干部以主人翁姿态积极投身海南自贸港建设;要发扬自我革命精神,主动“对标”党中央的要求,“对表”党章党规,“对照”人民群众的期待,守好纪律法规“高压线”、政策原则“基准线”、政令畅通“保障线”,为海南高质量发展营造风清气正的政治生态。

弘扬琼崖革命斗争精神,始终忠诚于马克思主义,坚决做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者

中国共产党是用马克思主义